

Diario de Valencia

Año V.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Lunes 17 de Mayo 1915.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.510

R. I. P.

Doña Concepción Alapont Furió

Viuda de Siurana

falleció ayer en Castellar, a las cuatro de la madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus desconsolados hijos D. José, D. Ramón, D. Manuel, doña Desamparada, Sor Inés de la Santísima Trinidad y doña Pilar, hijos políticos D. Francisco Alabau Mochel, don Camilo Sancha Taty y doña Virtudes Alabau Alonso; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan encomienden a Dios su alma.

Las Misas que se celebrarán hoy en Castellar, serán en sufragio del alma de la finada, y a las nueve, la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, "Casa Francisco Alabau" (Quiquet de la Sura), Carrera de Mollia, traste 6, al Cementerio general.

A. M. D. G.

MADRILEÑERIAS

Resolviendo un pleito

O señor Roque da Costa, conspicua personalidad lusitana, ha dado una conferencia en Lisboa lamentando que al hablar de Tángier y de probables alteraciones en el statu quo de Marruecos, no se tengan en cuenta los legítimos derechos de Portugal.

«El problema de Tángier sólo puede resolverse con arreglo a justicia colocando aquella población y territorios anexos bajo el amparo de la bandera de nuestra república, ha dicho el señor Roque da Costa en un ruego de patriotismo imperialista, y para reforzar el argumento, invocó la sangre portuguesa derramada en África y los huesos de aquel rey don Sebastián que desapareció en Marruecos, sin que sus fieles súbditos pudieran recuperar su cadáver, lo que hizo creer a doctos historiadores que el desdichado monarca había sido víctima de los torpes aprietos de algunos caballeros antropófagos que se lo almorzaron tranquilamente, con grave olvido de los respetos que se debían a su real calidad.

Por consideración a la memoria del difunto don Sebastián, y para evitar celos, rivalidades y discordias entre los países aliados, el señor da Costa reclama Tángier y un público selecto de filósofos, estadistas, literatos, marinos y militares, según *O Mundo*, aplaudió con entusiasmo la misma conferencia.

La Prensa lisboense, comentando las declaraciones del conferenciante, nos alude con cierto retintín.

Quisieran saber los portugueses lo que piensa España de sus pretensiones imperialistas, y acaso les mueve también un picarío afán de vernos indignados.

A la pantera portuguesa le agrada oír de vez en cuando los rugidos del león español, pero no siempre tiene el humor de coger un tubo de quinqué y dedicarse a imitar los clamores del rey de la selva, corio cuentan que hacia Azzati en sus tiempos de ordenanza de la redacción de *El Pueblo* para divertirse a Blasco Ibáñez, y como que pudiera ocurrir que nadie se cuidase de satisfacer la justa curiosidad de nuestros vecinos, tendamos que dar la contestación nosotros, aun cuando reconozcamos que no es nuestra humilde personalidad la más indicada para replicar a un caballero tan empingorotado como el señor Roque da Costa.

Nuestra opinión modesta es que si Portugal tiene derecho a Tángier, deben dársele sin regateos ni disputas, añadiendo de propina Gibraltar.

Si, señores, Tángier y Gibraltar, para Portugal; y conste que lo proponemos con una gran sinceridad, sin sombra de celos, sin retenciones ni reservas mentales.

¿Les extraña a ustedes tanta generosidad? ¡Ah! Si se asombran será porque no lo han pensado mucho; meditando serenamente y me darán la razón.

Si a los portugueses les adjudicasen Tángier y Gibraltar, nosotros... ¿cómo lo diría para no molestar a los queridos vecinos? Nosotros tendríamos lo que nos conviene: se cuando nos conviniere, y estaríamos al cabo de la calle...

CIRICI VENTALLÓ.

Labor legitimista

Junta provincial Para tratar de un asunto importante y urgente se convoca a dicha Junta para hoy a las seis de la tarde, Valencia 17 Mayo 1915.—El presidente, Trinitario Presencela.

La Margarita Reparto hecho por la Agrupación La Margarita durante el mes de Abril 1915: 202 libras de pan; 88 id. arroz; entregado a los pobres del santo Hospital en tabaco y postre, siete pesetas; además, pagado por entierro al pobre veterano José Labueta, 945 pesetas.

Reparto extraordinario del día 4 de Abril: 100 libras de pan; 40 de arroz; 100 cuartas de carne; ocho kilos de garbanos, tres arrobas de patatas, y 200 morcillas.

Juventud del Puerto Juventud del Puerto del distrito del Puerto está organizándose para formar una Sección dentro de la Sociedad, contando ya con una bandera de los colores nacionales, precioso tejido de seda regalado por D. José García González, la que será bordada por entusiastas señoras legitimistas de dicho distrito.

En el sorteo de dos preciosos retratos al barro, de Don Jaime III, celebrados en la velada teatral del día 13 del corriente, ha correspondido la suerte a los números 168 y 292. Los poseedores de dichos números que habitan en la capital, pueden manifestarlo al conserje del Círculo Central Legitimista.

oficial francés, el austriaco y el turco. El público, después, que juzgue como estime conveniente.

Enfrente de este proceder, véase el de otros periódicos. Dice *El Mercantil* de ayer en su sección telegráfica:

Inhumanas amenazas de los turcos. París.—(Oficial.)—Enver-Pachá ha informado a la embajada de los Estados Unidos en Constantinopla, que si los aliados persisten en el bombardeo de Gallipoli y demás localidades, los franceses e ingleses residentes en Constantinopla serán transportados a las localidades bombardeadas, en los sitios más peligrosos.

Después de un acuerdo franco-ingles, Mr. Delcassé ha contestado, por conducto de la citada embajada, que los aliados harán personalmente responsables a Enver-Pachá, al gran visir y altas personalidades políticas y militares.

Enver-Pachá, sin embargo, ha mandado transportar a Gallipoli 26 ingleses y 24 franceses.

Este parte, así redactado, es una indignidad. Porque en él se oculta y calla lo más importante, es a saber, que la amenaza de los turcos se basa en el hecho de que los buques y aviones aliados han bombardeado diversos puntos no fortificados de la provincia de Gallipoli, matando a personas no combatientes. Y esto, que es la esencia de la cuestión, se lo oculta *El Mercantil*, cuando no puede alegar ignorancia, porque se trata nada menos que de un despacho oficial del embajador de los Estados Unidos al Gobierno de Londres.

¿Es ese proceder honrado? Juzgue el lector. ¿Es que nosotros defendemos a los turcos? Ni a los turcos, ni a nadie. Nosotros no defendemos más que a la justicia y a la verdad. Y ya es bastante defender en estos tiempos.

En tercera página

Submarinos y sumergibles

CUPON REGALO CHALET DE UN SEGUNDO A los favorecedores del DIARIO DE VALENCIA

MAYO 17

SEMANA 21. L. creciente el día 22

Lunes

137 | Slos. Pascual Bailón, cf.; | 228 Bruno, Ob.; Adriano, mr., y Sta. Reslutita, virgen y mártir.

Concurso taurino del DIARIO DE VALENCIA

Cupón número

7

MAYO CUARTA SERIE

Gráfico de la guerra



La técnica alemana en la guerra. Una estación telefónica de campaña en las avanzadas a orillas del Aisne

Gráfico de la guerra



Deportes de invierno de los soldados alemanes detrás de las trincheras en el Norte de Francia

Crónica de la guerra

En Occidente

Las últimas noticias de las operaciones en este frente confirman cuanto decíamos ayer respecto a haber quedado terminada la ofensiva iniciada al Norte de Arras por los franceses, sin que los resultados obtenidos hayan traspasado los límites de una acción local sin influencia alguna en la totalidad de la campaña.

El desarrollo de las operaciones en este sector, como el de las realizadas anteriormente en otros puntos del extenso frente en que los aliados han tomado la ofensiva, ha demostrado una vez más que los alemanes continúan manteniéndose a la defensiva en este teatro de operaciones, aunque siguiendo su táctica predilecta de defenderse con reacciones ofensivas.

El comunicado francés dice que los alemanes han sufrido una nueva derrota al Norte de Ipres, habiéndose apoderado los franceses de algunas trincheras en Het-Sas, y de parte de la aldea de Steenstraet, al Este del canal de Iser, haciéndole algunos prisioneros y cogiendo tres ametralladoras.

Nada dice el informe alemán de estos hechos, indicio de su certeza, pero en cambio dice que en la carretera de San Julián a Ipres han tomado a los ingleses una nueva posición, cogiéndoles una ametralladora y varios prisioneros.

Dice el Gobierno francés que al Suroeste de Loreto han conseguido aproximarse sus tropas a algunos puntos alemanes al Norte de Souchez, que han rechazado un ataque al Oeste de las vertientes de Loreto, y que en Neuville-Saint-Vaast se han apoderado de nuevos grupos de casas.

De manera que la acción ha quedado limitada en este sector al frente comprendido entre Loreto y Neuville, o sea un sector de unos seis kilómetros, cuyos nombres, como los de Souchez y Carency, se repetirán ahora durante unos días en los informes oficiales.

El informe francés termina diciendo que en el bosque de Le Pretre han hecho algunos prisioneros, de donde resulta que la afirmación anterior de haberse apoderado por completo de dicho bosque no era exacta, pues aún quedaban algunos alemanes que han sido hechos prisioneros.

El Cuartel general alemán nada dice de las operaciones en el frente Loreto-Neuville, pero hace mención de que al Suroeste de Lila ha habido combates de artillería, y que al Sur de Ailly (Este del Mosa), así como en el bosque de Le Pretre, se han apoderado de varias trincheras.

En resumen; que unos y otros combatientes realizan demostraciones en varios puntos de la línea para de improviso caer en aquél que conceptúan más débil, sin que hasta el presente hayan conseguido su objeto, no habiendo aparecido hasta ahora aquel anunciado ataque al campo atrinchado de Metz, y en cuyo efecto moral principalmente fundaban tantas esperanzas.

Esperemos el nuevo intento de los aliados que suponemos no tardará en iniciarse y cuya previa concentración de fuerzas no dejarán de anunciar los aviadores.

Y a todo esto, nos encontramos promediando el mes de Mayo y aquellos millones de ingleses que en el mes de Abril tenían que estar en el frente de batalla, no sólo no aparecen por ninguna parte, sino que deben faltar algunos para completar el número ofrecido, cuando en Inglaterra se agita más cada día y va ganando terreno la idea de implantar el servicio militar obligatorio.

En Oriente

Las noticias de este frente patentizan más y más a cada momento la inmejorable situación de las tropas germanas.

Los críticos militares franceses e ingleses que calificaban de raid pasajero, de verdadera diversión militar, menos aún, de loca aventura la invasión de Curlandia, por los alemanes, se muestran desconcertados y atónitos ante la toma de Libau, indicio que los alemanes tratan de establecerse sólidamente en aquel territorio, y no se explican cuál pueda ser el objetivo de estas operaciones.

No hemos de pretender nosotros que no disponemos de los datos y antecedentes de esos críticos, entre los cuales figura el general Berthaut, descubrir eso que consideran un enigma; pero a nuestro juicio su objetivo no puede ser más claro y evidente.

En primer término, atraer hacia ese extremo fuerzas y contingentes que de otro modo hubieran reforzado la línea de los Cárpatos y evitado el tremendo desastre que acaban de sufrir los rusos.

Pero no es esta, a nuestro juicio, la única finalidad de esas operaciones.

Al establecerse los alemanes en esta región, han perseguido también, indudablemente, el propósito de apoderarse de las minas de petróleo de la región de Szwalde, de cuyo ferrocarril a Libau se han hecho dueños, y como por el mar tienen perfectamente aseguradas sus comunicaciones, puesto que la escuadra rusa no ha de osar siquiera interrumpirlas, de aquí la razón de ocupar aquel puerto y la tenaz resistencia que oponen a los rusos en Szwalde.

Esto sin contar con la táctica general alemana, de defender el paso de los ríos y sus fronteras, estableciéndose a su vanguardia y no a su retaguardia.

Sin embargo, las operaciones importantes de este frente se desenvuelven en la Galitzia occidental, cuyos efectos trascienden a todo el frente que desde la frontera rusa de la Bukovina se extiende hasta la Curlandia.

En efecto, la retirada de las tropas rusas que comenzó a orillas del Dunajec, se ha extendido al frente de los Cárpatos, ha cruzado el Vistula y llega hasta el frente del Nida, pero no en forma de ordenado y metódico repliegue, sino revistiendo los caracteres de verdadera fuga a la desbandada, ante la tenaz persecución de los austro-alemanes, dándose el caso de que la ola rusa de que ahora hablan los ingleses, no se dirija hacia Occidente, sino hacia Oriente, empujada por el dique germano.

A pesar de estos hechos tan evidentes, cuya revelación encontramos en el mapa, el informe moscovita sólo señala triunfos de sus armas, puesto que dice que en la región de Szwal, han obtenido sobre los prisioneros y cogiéndoles varias ametralladoras, y que al Norte de Kolomea, han desalojado a los austriacos de sus posiciones, cogiéndoles muchos prisioneros, una batería, ametralladoras y abundantes municiones.

En cuanto al frente, desde los Cárpatos al Pilitza, por el Nida, nada debe ocurrir, según los rusos, cuando observan absoluto silencio.

Veamos ahora lo que nos dicen los germanos: éstos con la sinceridad de que están dando constantes pruebas en sus informes oficiales, dicen que los rusos obtuvieron en Szwalde, un éxito momentáneo que costó a los alemanes tres cañones, pero éstos han logrado detener el avance moscovita a pesar de los grandes refuerzos que recibía el enemigo.

Añaden que en Kalvaria y Augustow, han rechazado los ataques de los rusos.

En la Polonia meridional dicen que continúan persiguiendo a los rusos en el frente, desde el Sur del Pilitza hasta el Vistula, y en Galitzia, han cruzado el San y se han apoderado de unas cabezas de puente sobre este río en Jaroslaw, llegando hasta la región de Dobromil, mientras las tropas austriacas, más hacia el Sur, han llegado al pie de los Cárpatos, en la vertiente oriental.

A estas noticias, que completan los austriacos diciendo que han ocupado a Skolo en dicha vertiente oriental, añaden éstos que los rusos han penetrado en la Galitzia oriental por Chotin, llegando hasta el Norte de Kolomea.

Como se ve, los rusos realizan un gran esfuerzo contra el flanco derecho austroalemán, a fin de impedir la activa persecución de que son objeto el centro y flanco derecho moscovita.

Ahora bien; ¿conseguirán sus propósitos y llegarán a invadir nuevamente la Bukovina?

Difícil nos parece atendida la situación en que actualmente se encuentran ambos ejércitos y su moral respectiva.

Los austriacos han ocupado ya a Skolo; se hallan, pues, a muy escasas jornadas de Kolomea, y como continúan su avance hacia el Sudoeste, persiguiendo a los rusos es muy posible que al unirse con las tropas que en Kolomea se encuentran, en vez de rehacerse comuniquen a aquellas el pánico y el desaliento, con tanto más motivo si, como es de suponer, continúan siendo acosadas por sus enemigos.

Si por el contrario, esos contingentes rusos que proceden de Chotin, se dirigen hacia el Sur y marchan a Bukovina, su situación será mucho más difícil, puesto que su retaguardia no tardaría en ser atacada por las tropas enemigas procedentes de los Cárpatos y el Stry.

La lucha antituberculosa

y la fiesta de la Flor

La insigne Concepción Arenal dijo: Que no puede haber opinión pública cuando falta la acción pública. Conformes con esta idea, los legisladores han creado las Juntas provinciales contra la tuberculosis, con ánimo de combatir a ese enemigo formidable que avanza con silenciosos pasos de traidor, que ataca a los no apercibidos, que escoge sus víctimas entre el elemento social más valioso: entre la niñez y la juventud.

Mucho que hacer y que combatir tienen esas Juntas, pues muchos y provechosos son los elementos con que han de luchar.

Las deficiencias higiénicas, los descuidos sanitarios, las viviendas malsanas, las escuelas antihigiénicas, los talleres insalubres, el alcoholismo, los vicios, todo es terreno abonado para que prospere y fructifique la dañina flora bacteriana.

Si la Junta ejerce su acción benéfica sobre todos estos elementos nocivos creará indudablemente opinión y obtendrá ayuda y aplausos. Estos placent y alientan; pero la ayuda material y moral es indispensable para emprender la magna obra de procurar una intensa propaganda de educación higiénica; sanear barriadas de población muy densa; proporcionar casas higiénicas, baños gratuitos o baratísimos; combatir el alcoholismo, aliado poderoso de la tuberculosis; recabar el aumento de salarios; que también el hambre es auxiliar del padecimiento;—organizar inspecciones sanitarias; prestar cariñosa atención a los niños; crear colonias y cantinas escolares, giras campestres, escuelas al aire libre y, por último, convencer a los dueños de fábricas y talleres de que éstas y aquéllas deben ser cuna del trabajo y no tumba de la salud y de la vida.

Contemplando la multiplicidad y alcance de estos deberes hay para desalentarse y proceder como luchadores que rinden las armas y se entregan, al verso rodeados de tantos enemigos; pero las almas bien templadas no se dejan invadir por el pesimismo, que nada afirma, nada crea, nada resuelve.

Los individuos que forman la Junta provincial de la Tuberculosis en Valencia son entusiastas, briosos, inteligentes, activos; mas no podrán realizar cuanto apetece sin la ayuda de la masa social. Las grandes obras no pueden llevarse a feliz término sin la acción valiosa de muchas voluntades que engranan entre sí movidas por el amor, por la abnegación, por el convencimiento y hasta por el honrado cálculo.

Esto quiere decir, llamando a las cosas por su nombre—aunque éste sea procaico,—que la Junta de la Tuberculosis necesita dinero, y dinero de todos; no solamente de los que pueden dar con alguna abundancia, sino de los que pueden dar poco. Los muchos pocos hacen más que los pocos muchos, y tienen la ventaja de unir a todos en un mismo pensamiento, de identificar a la gran masa en un sentimiento común de amor y fraternidad.

La fiesta de la Flor, tan simpática y poética como fecunda en resultados, nos ofrece ocasión de manifestar que Valencia late al unísono, como si tuviera un sólo corazón, lleno de amor para los pobres físicos.

Todos adornaréis vuestro pecho el día 23 con las flores de la caridad, todos apuradéis sus perfumes, más que nunca preciados en ese día.

Pensad en que el fértil suelo que con tanta abundancia las produce debe influir también sobre nosotros, dichosos hijos de este impercedero jardín. A tierra más fecunda y hermosa que otras tierras deben corresponder hijos más buenos, amantes y compasivos.

En otros países lejanos tienen que celebrar la fiesta de la Flor con margaritas artificiales; nosotros haremos un derroche de rosas, claveles y toda la variada y rica flora valenciana. Y a esta riqueza acompañará también la riqueza de la recaudación. Todo debe estar en armonía, y sería un contrasentido que los hijos de un suelo rico y espléndido fueran tacaños.

A mis compañeros de profesión brindo la idea de celebrar el día 22 una pequeña fiesta de la Flor en cada escuela. Con ello se proporcionará a las niñas un rato de alegría, se aumentará la recaudación con el producto de tantas escuelas y, lo que es más valioso, se irá educando a la infancia en estos sentimientos de caridad.

Si el pensamiento parece aceptable, yo suplico a mis discípulas y amigas que lo pongan en práctica.

En las pasadas fiestas de la Flor pude observar que las altruistas y caritativas pedigueñas se dirigían más a los hombres que a las mujeres. Pedid este año a todos.

Yo espero mucho de la mujer valenciana, que es amante de las flores, sus hermanas; caritativa, sensible a los dolores del prójimo y amparadora de los desgraciados, como buena hija y devota de nuestra Patrona, que es *Madre de Desamparados*.

MARÍA CARBONELL SÁNCHEZ.
Mayo y Valencia 1915.

REGALO

Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados, una utilísima cartera piel imitación con librito para notas, y un macito de mondadientes japoneses.

Todo este equipo, recuerdo de Valencia, se entregará en el acto a toda persona que entregue este cupón y 15 céntimos, durante el día de hoy en EL CAIRO.

SANCHO.

Nacimiento del río de los Santos

Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: Al leer el número de ayer del DIARIO DE VALENCIA me ha sorprendido que en la reseña del conflicto entre Játiva y Canals se diga que el río de los Santos nace en término de Játiva, a dos kilómetros de Alcedia de Crespins.

Ante los hechos no caben discusiones, y hecho indiscutible es que el río de los Santos nace en término municipal de Alcedia de Crespins. Desde su nacimiento hasta que sale fuera del término municipal de esta villa, todo el terreno que hay alrededor del río, en un perímetro el más corto de dos kilómetros, pagan los propietarios su contribución en este Ayuntamiento. Don Rafael Janini, ingeniero agrónomo, en un estudio del río de los Santos, hecho en 1897, cuyo original se conserva en el Archivo municipal de Canals, dice que el río de los Santos nace en término de Alcedia de Crespins. En qué se habrá podido apoyar el setabense que de una manera tan injusta ha procedido? Las aguas se administran por la Junta del río, formada por vocales de los distintos pueblos que riega y presidida por el alcalde de Játiva, allí se reúne la Junta por ser la población de más importancia. ¿Será esta la causa para decir que el río de los Santos nace en Játiva? También se reúne en Valencia el Tribunal de Aguas, y a ningún valenciano se le ha ocurrido atribuirse la gloria de que las acequias que riegan la huerta valenciana nazcan en Valencia. A los setabenses es una frase que se les cae de la boca la de que el río de los Santos nace en Játiva, afirmación que es completamente gratuita.

Esta villa no está dispuesta a que se le usurpe una de sus más legítimas glorias, como es el nacimiento del río de los Santos. Quizá la ignorancia, quién sabe si torcida intención, ha impulsado al que proporcionó esa noticia, tal vez con el fin de convertir el río de los Santos en una acequia de Játiva.

Alcedia de Crespins 15 Mayo 1915. Un alcediano.

Cinco alcaldes y 18 concejales procesados

Según nos dijo anoche el señor gobernador, el juez que instruye el sumario por abandono de funciones ha procesado a 18 concejales del Ayuntamiento de Játiva, entre los que se cuentan el alcalde y tenientes de alcalde.

Solamente dos concejales se han salvado del proceso, por estar gozando licencia. También se ha dictado auto de procesamiento contra cinco alcaldes de los pueblos de la Costera de Játiva, por abandono de funciones.

Tan pronto reciba el señor gobernador las comunicaciones del Juzgado, procederá al nombramiento de concejales Interinos entre personas que hayan ejercido el cargo de concejales.

En el caso de que no encuentre ex concejales para constituir el Ayuntamiento interino, el señor Tejón, con arreglo a lo que dispone la ley Municipal, formará la Comisión municipal, formada por propietarios setabenses.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

Inserta las siguientes disposiciones: Convocando a oposiciones a diez plazas de individuos del cuerpo de Administración de la Armada para el día 20 de Noviembre.

Convocando a los vocales de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación para el día 16 de Junio.

Dice Dato

El jefe del Gobierno nos ha dicho: "He informado esta mañana a D. Alfonso de los principales asuntos de actualidad.

En la conferencia que anoche celebré con los ministros de Estado y Marina hablé del movimiento revolucionario de Portugal. El acorazado "España" ha salido para Lisboa, a cuyo puerto llegará mañana, y es fácil que vayan a dicho puerto otros buques de los que prestan servicio en las costas gallegas.

También irán buques encargados. Nuestros barcos, sin llevar encargo especial, además de defender los intereses de los españoles, defenderán los de los súbditos extranjeros residentes en Lisboa y protegerán las embajadas. En esta cuestión vamos absolutamente de acuerdo con Inglaterra. Las últimas noticias de Italia confirman que Marcora se encarga de formar Gobierno, causándole sorpresa las noticias de la Prensa asegurando que volverá a la presidencia Salandra."

Preguntamos al presidente del Consejo que había del indulto de los reos de Benagabón, contestándonos el Sr. Dato con evasivas, sin dejar traslucir que haya de cierto en este asunto.

Vida política

El día en Palacio

En el Salón de tapices han oído Misa esta mañana D. Alfonso y doña Victoria. D. Alfonso recibió luego al coronel señor Euriel y al teniente Sr. Camps, que mostró al Soberano un modelo de montura para los oficiales de Caballería, que D. Alfonso elogió mucho.

El ferrocarril directo

Los señores alcalde y presidente de la Diputación de Valencia visitarán mañana a sus compañeros de Madrid, para hablar del asunto del ferrocarril directo.

España al día

La fiesta de la Flor

Barcelona.—Esta mañana se ha celebrado en el paseo de Gracia la fiesta de la Flor, cuya organización ha corrido a cargo de las Juventudes Radicales a indicación de Lerroux.

Renace la calma

Jaén.—Ha quedado restablecida la calma en el pueblo de Iznatoral, en cuanto se ha presentado la guardia civil. Han reanudado el trabajo todos los labradores.

La romería del "Bollu"

Madrid.—De la calle de Alcalá ha salido esta mañana, a las 10.30, la cabalgata conmemorativa de la fiesta denominada del "Bollu de Pascua", organizada por los elementos asturianos recién llegados a Madrid y los de aquella región que residen en ésta.

La guardia municipal abría marcha

La guardia municipal abría marcha y seguía una artística carroza alegórica conduciendo lindas jóvenes ricamente ataviadas con el típico traje del país. A continuación iban varios carros con vino y pan y una carroza con un gran tonel de sidra.

Frente a Palacio, los gaiteros ejecutaron

con sus alegres instrumentos algunos aires regionales. D. Alfonso, al notar el bullicio se asomó al balcón, siendo aplaudido. También presenció el paso de la comitiva desde uno de los balcones de sus habitaciones doña María Cristina.

La recaudación se destina a los niños belgas.

Las artistas de los teatros han sido las encargadas de recoger los donativos, cambiándolos por flores.

Mitín

Barcelona.—En pro de la libertad de pensamiento, se ha celebrado un mitín en la Casa del Pueblo.

Los oradores han invitado a los concurrentes a que asistan a la Audiencia el día 21, donde se celebrará la vista del proceso instruido en virtud del atentado cometido en Septiembre de 1914 contra el comisario de Policía Sr. Martorell.

El empréstito

Barcelona.—Ha sido cubierto por dos veces y media el empréstito de la Mancomunidad.

Tumulto

Barcelona.—Esta mañana se personó en un piso de la calle de Aragón, ocupado por dos señoras, un agente ejecutivo del impuesto sobre Cédulas personales, con el fin de realizar un embargo.

Como dicho agente no iba provisto del correspondiente mandamiento judicial, no se le permitió la entrada, y por este motivo promovió un fuerte escándalo. En la confusión salieron a relucir dos garrotes y armas, resultando heridos una de las señoras inquilina del piso y el agente de referencia.

Mitín

Medina del Campo.—Organizado por los socialistas se ha celebrado hoy un mitín.

Acordóse declarar mañana la huelga general.

Las autoridades han adoptado precauciones.

Tormenta

Granada.—Sobre esta ciudad descargó anoche a las ocho, una horrible tormenta.

Varias plantas bajas quedaron anegadas. No hubo que lamentar desgracias.

Niño ahogado

Zaragoza.—Según noticias de Caspe, en la desembocadura del Guadalupe, pereció ahogado un niño de nueve años.

Renace la calma

Jaén.—Ha quedado restablecida la calma en el pueblo de Iznatoral, en cuanto se ha presentado la guardia civil.

Han reanudado el trabajo todos los labradores.

La romería del "Bollu"

Madrid.—De la calle de Alcalá ha salido esta mañana, a las 10.30, la cabalgata conmemorativa de la fiesta denominada del "Bollu de Pascua", organizada por los elementos asturianos recién llegados a Madrid y los de aquella región que residen en ésta.

La guardia municipal abría marcha y seguía una artística carroza alegórica conduciendo lindas jóvenes ricamente ataviadas con el típico traje del país. A continuación iban varios carros con vino y pan y una carroza con un gran tonel de sidra.

La cabalgata se ha dirigido a la Florida por la puerta del Sol y calles de Arenal Bailén.

Frente a Palacio, los gaiteros ejecutaron con sus alegres instrumentos algunos aires regionales.

D. Alfonso, al notar el bullicio se asomó al balcón, siendo aplaudido.

También presenció el paso de la comitiva desde uno de los balcones de sus habitaciones doña María Cristina.

La Prensa

El Liberal

Habla de los desórdenes de Portugal y dice que se ha dado a este asunto más importancia de la que en realidad tiene. Después añade: "Ha sido un movimiento preparado por los partidarios de Alfonso Costa, y desde luego es muy sensible que estos disturbios hayan producido entre republicanos."

El movimiento extinguiórase por sí mismo en unas cuantas horas, aunque de lo que pase en Portugal, ni hay ni ha habido nunca profeta que atreviese a adelantar juicios."

El Imparcial

Se expresa de la manera siguiente: "Nos parece mal que el Sr. Dato repita con tanta frecuencia que no tenemos intenciones de intervenir en Portugal. Esta insistencia puede ser contraproducente. Puede, además, inspirar recelos. El Gobierno debe atender preferentemente a los intereses y a las vidas de nuestros compatriotas."

Parace que, efectivamente, lo ha tenido en cuenta, y de ahí la salida del crucero "España" para Lisboa. La conferencia de ayer y las que se anuncian para hoy y días sucesivos, hacen sospechar que el Gobierno no piensa mantener, con relación a Portugal, una neutralidad indiferente, sino expectante, de muy acentuados tonos."

Marruecos

Nueva operación en Melilla

El comandante general de Melilla ha telegrafiado al Gobierno lo siguiente: "Tasarut.—A las cinco y cuarto de la madrugada, y sin gran resistencia, dada la importancia de la operación, nuestras tropas atravesaron el Ker, posesionándose de la meseta de Pikermín, que comenzaron a fortificar inmediatamente. El extenso frente de la operación no permite conocer con exactitud el número de bajas que hemos sufrido; pero como apenas si ha habido fuego, supongo que han de ser escasas."

Anuncia el comandante general que remitirá detalles de la operación en cuanto reciba las partes de los comandantes de las fuerzas que en ella han intervenido.

Cabileños castigados

Algeciras.—El cañonero "Lauria" bombardeó la Punta Siri, castigando a los cabileños que saquearon un vapor embarcado. También ha zarpado para la costa alricana el crucero "Cataluña".

ESLAVA

Mañana, ESTRENO de EL AMOR BRUJO

Por Pastora Imperio

Conservatorio

de Música

Con bastante puntualidad comenzó en este Centro la quinta audición del actual curso escolar, y sin modificación sensible en el programa.

Este, nutridísimo y selecto, fué muy del agrado del numeroso público que llenaba el salón de actos.

Fueron muy aplaudidos: un niño del segundo curso de violín, Vicente Jiménez, que da y promete más.

La bella arpista señorita García y una delicadísima pianista (clase del señor Fornet), que toca con seguridad y limpieza y sabe para qué sirve el pie derecho.

Merece renglón aparte la señorita Gil, de la clase del señor Peñarroja, que dió una conferencia notable sobre la relación entre el lenguaje literario y el musical. Análisis de la frase, epigrafe de esta crónica, comparándola con una frase musical escrita en una pizarra, señalando los acentos, incisos, ritmos parciales, anacrusas, etc., con gran

precisión y dando a entender que había dirigido sus estudios. Estas enseñanzas son de un resultado muy positivo.

Enhorabuena al maestro y a la alumna. La clase del señor Colom, como siempre, deliciosa: es una verdadera transformación lo que consigue de los alumnos. El público, regocijísimo.

Muy bien las señoritas Peris y García, ejecutando primorosamente en la mandolina y guitarra dos difíciles obras.

La clase del señor Martínez, muy cuidada, sobresaliendo el señor Domingo Suay. Un aplauso a los alumnos del señor Alonso señorita Fernández y señor Granel, y especialmente a los señores profesores.

ESLAVA

Mañana, ESTRENO de EL AMOR BRUJO

Por Pastora Imperio

El resurgir de Requena

Existe en la importante ciudad de Requena una Sociedad titulada de Iniciativas, que interesándose en gran manera por la prosperidad y buen nombre de su pueblo está realizando grandes trabajos para conseguir su progreso y atraer al mismo tiempo a los forasteros hacia dicha pintoresca población.

Ultimamente ha tomado acuerdos de gran trascendencia y que de seguro harán que consigan el fin que pretenden. Entre ellos figuran los siguientes: publicar en los periódicos de la localidad una relación de las habitaciones desahucadas para veraneantes, blanquear todas las fachadas, que se castigue la blasfemia, obligar a los niños a que asistan a las escuelas y vigilar las fuentes públicas y los lavaderos para que no se arrojen aguas sucias.

También se tomaron algunos acuerdos relacionados con la campaña de propaganda que debe hacerse para que llegue a conocimiento de todos las inmejorables condiciones que reúne Requena para estación veraniega.

Nosotros celebramos que en Requena se preocupen de cuestiones tan interesantes que tanto dicen en favor de su cultura y que prometen un brillante resurgir de la hermosa y hospitalaria ciudad valenciana.

Teatralerías

En la Princesa, de la corte, se ha estrenado "La cortina verde", drama en cuatro actos, en prosa, original del portugués Julio Dantas, adaptado a la escena española por los Sres. Rivero y Rovira.

La obra es de perfecta técnica teatral y chispeante diálogo; pero adolece de defectos psicológico-morales y de los inherentes a los géneros guignol y policíaco. "El gusano de luz" se estrenó en el Cómico.

Es un pasatiempo en un acto, de los Sres. Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Foglietti, agradable y regocijante.

ESLAVA

Mañana, ESTRENO de EL AMOR BRUJO

Por Pastora Imperio

Gran novedad en Valencia

Servicio estilo parisién, de café y leche, de la granja Alborayense. Nota de precios: Café, 0'15; idem con copa de coñac marca, 0'25; idem con ron de idem, 0'20; copa de leche, 0'15; cerveza Petri o Bohemia Pilsen, bok, 0'10; helados, servicio, 0'15.

Sandwiches, Pordoses y Blanco y negro. Lujoso y esmerado servicio. También se servirá leche a domicilio con frascos de origen. Primer quiosco de Valencia, frente a la Bajada de San Francisco.

Cine Sorolla

Programa para hoy lunes

Estreno del extraordinario "film" de 2.000 metros titulado

El crimen misterioso

4 partes 4

Exclusiva para el

Cine Sorolla

Se ha puesto a la venta

"ESPAÑA, GRAN POTENCIA"

UN FOLLETO ESCRITO POR C. JROM

CON UN PRÓLOGO DE MELLA

Se vende en esta Administración, Circulo Central y en todas las librerías, a UNA PESETA

PATRIOTAS! Leed

"ESPAÑA, GRAN POTENCIA"

La mejor LECHE condensada y pastillas de café con leche "LOS PIRINEOS", Guernica

Paracuellos de Jiloca, Baños y Aguas CLORURADO SODICAS, SULFUROSAS.

Glaxo QUIEN CRÍA DÉBILES A LOS NIÑOS ES PORQUE QUIERE

La técnica de la guerra Submarinos y sumergibles en el conflicto actual

esas poderosas unidades y de la ineficacia en tales casos tienen todos los medios ofensivos y defensivos acumulados a su bordo. El primer resultado de la entrada en acción del submarino, según lo que hasta ahora podemos observar, será, pues, un cambio profundo en la noción actual acerca del papel preponderante y hasta decisivo de las grandes unidades en las guerras navales. No puede negarse que en el caso de un combate entre dos escuadras es, por ahora, el cañón el que tiene la palabra, y un duelo de esta suerte, dada la potencia enorme de la artillería moderna, es claro que sólo entre grandes unidades puede tener lugar, siendo tanto más probable la victoria de uno de los combatientes sobre el otro cuanto más numerosos y de más alcance sean sus cañones, lo que requiere, naturalmente, el empleo de buques del mayor tonelaje posible. Pero para que esto ocurra es necesario que haya Luchas, lo que supone por lo menos que una de las flotas pueda ir al encuentro de la otra y obligarla a combatir, y la presente guerra nos está demostrando, por el contrario, que gracias al empleo del submarino, una de las flotas enemigas puede permanecer tranquilamente al abrigo de sus puertos militares, y sin arriesgar un sólo de sus buques de combate tener constantemente en jaque al contrario, causar daños enormes a su comercio, y cuando la ocasión se presente, destruir hasta las más potentes unidades de su escuadra, es decir, que puede darse ya una guerra naval tan larga como se quiera mortífera y destructora hasta que uno de los dos bandos quede aniquilado, y todo esto sin que durante ella haya tenido lugar un solo combate entre dos flotas.

de en gran parte de la evolución y desarrollo posteriores del submarino y de la manera como puedan llegar a resolverse algunos de los problemas que, como ya hemos dicho, quedan todavía pendientes en su construcción y empleo; pero, sea cual fuere esta evolución, con sólo fijarnos en lo que actualmente ocurre podemos, desde luego, prever que este rápido aumento en el calibre y potencia de las bocas de fuego y en el espesor de los blindajes se detendrá muy pronto y un movimiento regresivo no tardará en operarse, llevando como consecuencia una reducción considerable en el tonelaje de los buques de combate en favor de las dos cualidades que, ante todo, habrán de poseer para poder, si no defenderse, por lo menos evitar con éxito los ataques del nuevo enemigo: una velocidad lo más considerable posible y una gran habilidad y rapidez de maniobra. Hoy por hoy, el buque que en más alto grado posee estas cualidades, el cazatorpederos o destructor, es el mayor enemigo que tiene el submarino y el único que en determinadas ocasiones puede con éxito luchar con él, pues reuniendo a las ventajas antes dichas las no menos importantes de sus dimensiones reducidas, de su pequeña calado y la pronta acción de la artillería ligera de tiro rápido de que va provisto, puede una vez descubierta el enemigo, perseguirle y acosarle a muy corta distancia y, a la manera que el barco ballenero, que sigue su presa, espera que ésta, obligada por la necesidad de respirar, se remonte a la superficie para disparar el harpón que debe herirle de muerte, así también el destructor esperará a que el submarino, agotada rápidamente la carga de sus acumuladores, se vea obligado a emerger, para hacer funcionar su artillería y enviar sobre él una lluvia de proyectiles, si es que antes no ha tratado de abordarlo y echarlo a pique de una certera embestida de su proa, aunque también es verdad que en estos casos puede el submarino burlar la persecución sumergido completamente a cierta profundidad y volviendo sobre su camino, y hasta si es necesario, pasando por debajo mismo de su enemigo volver a la superficie en donde mismo pueda sospecharlo éste. Por de pronto, un tipo actual de buque está llamado a desaparecer, sustituido con inmensas ventajas por el submarino: es el torpedero en la forma en que hoy se le construye, y que si ya en la guerra ruso-japonesa demostró ser muy poco eficaz, en los diferentes episodios de la contienda actual ha probado su inutilidad casi completa; pero querer ir más lejos de lo que llevamos apuntado, fundándonos en los hechos rigurosamente ciertos que han podido observarse hasta hoy, sería abandonar el terreno de la realidad para lanzarse por los dominios de la fantasía, cosa impropia, a nuestro juicio, de un trabajo científico. Grandes sorpresas nos reserva aún el porvenir; esperemos un poco, que tal vez dentro de un plazo no lejano los hechos, supeando a los más brillantes ensueños de la imaginación, vendrán a probarnos una vez más hasta dónde llega el poder de la inteligencia humana. En lo que precede sólo hemos considerado al submarino como elemento militar, y seguramente a muchos de nuestros lectores se les ocurrirá preguntarnos: El submarino, construido y perfeccionado hasta hoy, exclusivamente, para hacer de él una poderosa máquina de guerra ¿no podrá cumplir algún día una misión de paz? ¿Es posible que este prodigio del genio humano haya de ser siempre destinado a sembrar la muerte y la destrucción, y que sus maravillosas propiedades no le conviertan al fin en poderoso instrumento de cultura y medio de investigación que contribuya eficazmente al progreso científico y al bienestar de la humanidad? Nada más cierto; las aplicaciones del submarino en multitud de ramas de la actividad humana son tan numerosas como importantes, y sólo a la funesta preocupación de no considerarlo más que su empleo en la guerra ha sido la causa de que muchas de estas aplicaciones no se hayan generalizado, produciendo como se haya consecuencia una modificación (Continuará)

Ayer reanudó la sesión la Junta provincial del Centro Electoral...

El número de las admitidas, solo en la capital, excede de mil, y mayor número todavía de los pueblos.

La vida es muy amarga. Conviene entretenerse con los exquisitos jarabes de Ricardo Sanz.

El doctor Servando Conchero participa a su numerosa clientela haber trasladado su clínica de la calle de las Barcas, 7, principal, a la misma calle, número 2, principal, derecha.

El claustro de profesores del Instituto General y Técnico, de esta ciudad, ha formulado una terna, constituida por los catedráticos del mismo, señores Morote, Arvalo y Guicil, para proveer la vacante de director de dicho centro, producida por fallecimiento del señor Alaga.

La Junta directiva de la Sociedad de dependientes de comercio La Unión visitó ayer al señor gobernador civil, señora del alcalde don Francisco Maestre y a don Bernardo Gómez Igual, protector de dicha Sociedad, ofreciéndoles sus respetos.

El número de El Correo Español que llegó ayer a esta ciudad fue recibido por la policía, en virtud de haber sido denunciado en Madrid.

Lamentamos muy sinceramente el percance ocurrido a nuestro entrañable colega. También fue recogida la edición de un semanario inmoral que se publica en la corte.

La Asociación de los niños de la calle de San Vicente comunica por nuestro conducto que como parte de sus festejos tiene acordado el adoptar a un niño o niña en el acto de administrarle las regeneradoras aguas del Sacramento del Bautismo, al que se le pondrá por nombre Vicente, se le nombrará socio honorario y en la conducción a la pila será acompañado por los mayores y clavarios.

Podrán presentar solicitudes demandando recarga sobre su hijo la ejecución del acuerdo de la corporación los padres de todo niño o niña nacidos desde el amanecer del día 14 del corriente hasta las nueve de la noche del 21 del mismo; serán preferidos los hijos de socio o sus parientes, y de entre ellos el más necesitado.

Las solicitudes se presentarán en casa del secretario, calle de San Vicente, número 178, bajo.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento del público que quedan inutilizados los bonos de color blanco, por haber habido confusión y extravío en algunos, no rindiendo cobros los que se presenten en su día.

Recomendamos a las personas de buen gusto pidan en ultramarinos, hoteles y restaurantes, los vinos de LA CEA ESPAROLA. —Valdepeñas y Rioja.

Reclamado por asuntos particulares, regresó a Madrid el señor Osorio y Gallardo, suspendiéndose con este motivo el banquete que sus correligionarios de Valencia habían organizado para ayer en obsequio de dicho señor.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto, informado, al señor gobernador, el expediente promovido por la Sociedad Valenciana de Electricidad en solicitud de autorización para cruzar la línea férrea de Valencia-Bétera con una traza de energía.

Hoy, en el salón de actos de la Academia de la Juventud Católica, plaza de Villarrasa, número 2, a las siete de la tarde, dará la primera de sus conferencias don Santiago Cebrián Ibor; el tema versará sobre "Orígenes de Valencia"; el acto será público. Existe muchísimo interés por oír tan interesantes conferencias.

Como en años anteriores, la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio cooperará a la Fiesta de la Flor, que ha de celebrarse el domingo próximo, instalando un puesto en la calle de la Paz.

La Junta directiva, al invitar a las señoras y señores de las familias de los socios a que contribuyan con su asistencia a tan caritativo acto, les ruega se dignen comunicarlo con la mayor anticipación posible.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

EL CORSÉ DE PARÍS, DE GALO SOPENA DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos, lujosamente recidos y elegantes.

GRANDES REBAJAS Comercio del Labrador MERCADO, 8 y 9, y LIÑÁN, 1

La gran paralización mercantil a consecuencia de la guerra y las muchas existencias almacenadas compradas antes del aumento de precios que la mayoría de la clientela no obliga a poner a la venta muchos artículos con bajas muy considerables; entre ellos, hay extenso surtido en lanas para vestidos de señora, vistosos para trajes de caballero, lienzos de hilo y algodón, batillos de hilo bello, muy finos, mantos de tul y blusas de última novedad y muchos más artículos que el comprador podrá apreciar su baratura, visitando el Comercio del Labrador.

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia

La casa más bien surtida y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse preguntar precios antes de comprar en otros establecimientos. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

RADIUM INSTITUTO HISPANO SUIZO (Constituido e inaugurado en 12 de Enero de 1915)

CLINICA LABORATORIO HABITACIONES PARA ENFERMOS CONSULTA: DE 11 a 13

Comerciales

LAS SALIDAS DE LA PASADA SEMANA La naranja

En nuestra revista anterior decíamos que los embarques de cajas de naranjas serían muy reducidos, y así ha sucedido.

El motivo ha sido los días de lluvias que tuvimos en dicha semana, y la desanimación que reina en los exportadores por la mala condición en que llega la fruta a los mercados extranjeros.

Las pocas cajas que llegan en regular condición obtienen precios remuneradores, pero las que llegan en cuarta y quinta condición, los precios apenas cubren el flete.

Si la fruta que queda todavía en los árboles no mejora de condición, el final de temporada será un desastre.

El total de cajas embarcadas durante toda la citada semana ha sido de 68.120, distribuidas para los siguientes mercados: Londres, 11.500; Liverpool, 6.750; Manchester, 12.500; Glasgow, 10.229; Hull, 9.300; Newcastle, 2.841; Amsterdam, 15.000.

La cebolla Todavía no se han verificado embarques de cajas de cebollas, pero muy pronto darán principio de la nueva cosecha o llamada babosa.

Comparativo En la campaña anterior y en esta misma semana, nuestra exportación fue la siguiente: 60.057 cajas de naranjas y 2.309 cajas de cebollas.

Diario religioso SANTORAL DE HOY.—San Pascual Bailón, Patrón de las Obras caritativas, y Bruno, confesor; Adrián, Hieraclo, Pablo, Aquilino, y Víctor, mártires; Restituta, virgen y mártir; Claudia, virgen, y Beata Humiliana, virgen.

El oficio y la Misa son de San Pascual, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Ascensión del Señor.

DE MAÑANA.—Sanos Venancio, Dióscoro y Potamiano, mártires; Félix de Cantalicio y Beato Juan Glibert, confesores; Santos Alejandra, Claudia, Eufrosia y Julieta, vírgenes y mártires.

El oficio y la Misa son de San Venancio, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de la Ascensión.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Juan de la Ribera por los devotos de San Pascual. Se descubre a las 6 y reserva a las 7:30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia en la Catedral. AL ESPÍRITU SANTO.—Novena. Continúa con exposición del Santísimo Sacramento, en la Catedral, parroquias y conventos.

En la Compañía, a las 9:30; en el Pilar, a las 9:45; en San Bartolomé, a las 7:30; en San Lorenzo y San Esteban a las 8; en la Catedral y San Juan Bautista y San Vicente, a las 9:30 y en la Capilla de los Desamparados, a las 6 de la tarde.

NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novena. Continúa, a las 6 de la tarde, en su Real Capilla, con sermón a cargo del P. Luis Casas, S.J., Mañana a las 7 Misa cantada que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Sirvent, Canónigo Lectoral de la Metropolitana y a las 10 fiesta con sermón a intención de las señoras de la Corte de Honor.

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. A SAN ANTONIO DE PADUA.—Trece martes, Mañana, a las 6, en Santa Mónica; a las 7, en San Nicolás y Santa Cruz; a las 7:30, en San Martín, San Agustín, Santos Juanes y Santo Tomás; a las 8, en San Andrés, Pilar, Temple, San Lorenzo y Capuchinos.

A SAN PASCUAL BAILÓN.—Novena. Continúa, a las 5:30 de la tarde, en la iglesia de San Juan de la Ribera, con sermón a cargo del Dr. D. Luis M. Cuende. Tríduo. Termina en la parroquia de Santo Tomás, a las 6:30 de la tarde, con sermón por el P. Faustino Seguí, Franciscano.

Fiesta. En la Catedral, a las 9:30, Misa solemne con música. En Santo Tomás, a las 10, Misa cantada, con panegírico por el P. Faustino Seguí.

En San Juan de la Ribera, a las 10, Misa solemne, con sermón a cargo de don Francisco Porta.

A SANTA RITA DE CASIA.—Novena. Continúa en San Lorenzo, a las 8 de la mañana.

REGALO Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación con libro para notas.—Una botella higiénica para cigarrillos.—Una caprichosa rana parlante en diferentes colores.—Una botellita higiénica para puro.—Un libro de papel para fumar marca BAMBÍ.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Un calendario guía de Valencia para 1915. Todo este EQUIPO regala de Valencia, se da en el acto a toda persona que entregue este CUPÓN y se continúa durante todo el día de hoy.

AL COMERCIO En la calle de SAN VICENTE, frente a San Gregorio, se alquilan grandes locales propios para tiendas y almacenes.

Escuelas Pías

Decir fiesta en las Escuelas Pías equivale a decir fiesta de la niñez, pues sabido es que los beneméritos Padres Escolapios no pueden prescindir en sus festividades de ese elemento integral de su vida religiosa, los niños, y decir fiesta de niños es lo mismo que significar fiesta del amor, de la pureza, del amor, fiesta de los ángeles, en una palabra, pues eso y no otra cosa se nos antojaban ayer aquellas monismas criaturas, tan pequeñas por su estatura como grandes por la riqueza del causal inmenso que les atesora las almas inocentes de esas hombras de mañana.

Era consolador y causaba verdadero entusiasmo, aparte las tiernas lágrimas de las cariñosas mamás, los suspiros hondos y manifestaciones placenteras de las mimosas abueletas, la severa y piadosa actitud de los afortunados papás, sobre quienes parecían que gravaba el peso de la emoción, mezclado con la satisfacción del deber cumplido al acompañar a sus hijos en tan sublimado acto, el júbilo y regocijo que se dibujaban en los rostros de los profesores, satisfechos y pagados con creces, y recompensados por completo del gran número de molestias y sinsabores que el penoso ejercicio del ministerio escolar trae aparejados consigo, al contemplar sonrientes de gozo aquellos sus discípulos acercarse por vez primera a recibir a Aquel a quien encuentran el maestro a quien de todas clases necesitan para el debido cumplimiento de su misión; era consolador y causaba verdadero entusiasmo el ver confundidos y en torno de Jesús Sacramento el aristocrático uniforme del caballero del Seminario Andreano, el lujoso atavío del rico propietario de la sección de Encomendados con la humilde, pero limpia blusa del menestral, con el sencillo vestido del hilo de quien se gana el honradísimo pan con el sudor de su frente, el desprendimiento de los señoritos colegiales, recibieron como magnífico recuerdo el traje que lucían en el momento de comulgar. Así enseñan los hijos de Calasanz a sus alumnos: a los de arriba, la humildad sin baja y la caridad sin vanagloria, y a los de abajo, la gratitud a sus bienhechores, el respeto a aquellos que no se desdican en acompañarles ante el Dios de la Eucaristía para significarles que ante El no hay clases, no hay diferencias, no hay distancias... Y veníamos a la fiesta.

A la hora preñada empezó la Misa, siendo, como ayer decíamos, el celebrante, el muy reverendo Padre Procurador, quien antes de repartir el Pan de los Fuertes a los niños pronunció una sentida y bellísima plática, enfervorizando a la concurrencia, que llenaba por completo el templo.

La orquesta ejecutó, bajo la experta batuta del maestro Aldás, la conocida partitura de Santa Cecilia, del inmortal Gounod, de un modo irrefragable.

Por su parte se cantó solemne Felicitación Sabatina, y acto seguido ocupó la Cátedra de la Verdad el elocuentísimo Padre Calasanz Rabaza.

¿Quién ha contado las estrellas del cielo? Ni yo las bellezas del sermón del Padre Asistente, como diría alguien que el cronista conoce.

Basta consignar que puso ayer tarde al servicio de la causa su talento, su sentimiento, su léxico abundante y su entusiasmo, que no es poco. Ocurrió cuando oímos al Padre Calasanz, que el último sermón es el mejor de los pronunciados, y con esto está dicho todo.

En la procesión ofició el excelentísimo señor Arzobispo, ayudado por los muy ilustres señores Canónigo Arcediano, Font y Cabanes, y el Maestro de Ceremonias señor Colás, llevando las varas del palio el comendador de Isabel la Católica y ex director del Hospital, don Pedro Daudén, los bizarros y pundonorosos militares comandantes Duvoe-Adier y capitán señor Miral, los ingenieros señores Gonzalo y Dávalos, el rico propietario don Salvador Montón, el diputado provincial señor Gullén Engo, y en representación del Ayuntamiento, los concejales señores Berzal y Fabregat. Las banderas y estandartes eran llevados por los señores Alcantarilla, Grau y señorito Adriáensens, figurando en la procesión el Teniente Vicario y los señores Castrenses.

Momento solemne fué el de colocar al Señor en el magnífico templete levantado por el conocido artista señor Garrido cuando la capilla interpretó magistralmente el "Cantate Dominum" de Gurmán, el cual oyó de rodillas la aborrida multitud que llenaba los claustros del Colegio.

Al entrar la procesión en la iglesia se oyeron exclamaciones de asombro, pues en realidad de verdad, nunca podíamos soñar el sorprendente efecto que la grandiosa iluminación había de producir; al terminar la solemnisma reserva el público no pudo contener ya su entusiasmo y aclamó al señor Arzobispo y a los Padres Escolapios entre los acordes de la Marcha de Infantes, con que se despidió a su excelencia reverendísima.

Una función, en fin, de las que forman época en los años Calasanzios.

Felicitamos cordialmente a los niños, a sus distinguidas familias y a la Veneranda Comunidad Calasanzia, que tan alto pone su nombre con esta clase de manifestaciones.

El tiempo Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante Valencia 16 de Mayo.

Telegramas sólo de la Península. Categoría: K. (Tormentosa).

Se debilitan las altas presiones en nuestra Península, en donde se acusa una superficie isobárica alrededor de 702 milímetros, carácter térmico y tormentoso.

En las últimas veinticuatro horas se han recogido, de tormenta, 14 milímetros de lluvia en Teruel.

Temperaturas extremas: 26°, Murcia; 12°, Teruel. En Valencia, 21° y 15°, 1 tarde.—Villar.

La exportación de la patata Los Sres. Maestre y Polo de Bernabé, que marcharon a Madrid para tratar del asunto del ferrocarril directo, visitaron ayer a los Sres. Burgallal y Sánchez Guerra, a quienes hablaron de la cuestión de la patata.

Sobre esta visita recibió el siguiente telegrama el Sr. Sánchez Perregás: "Madrid, 16, 13:50.—Apenas llegado alcalde y presidente de la Diputación, acompañados de los Sres. Muga y marqués de González y Vivel, hemos visitado ministros Hacienda y Gobernación. Ministro de Hacienda se mostró bene-

Militares

Vacante de herrador En el regimiento mixto de Ingenieros de Melilla hay vacante una plaza de obrero herrador de segunda clase, dotada con el sueldo de 1.200 pesetas anuales, con el sueldo de 1.200 pesetas anuales, derechos pasivos y demás beneficios que concede la legislación vigente. Para solicitarla hay 30 días de plazo.

Gala y recepción Hoy, cumpleaños de don Alfonso, vestirán las tropas de gala y en Capitanía general habrá recepción.

Telegrama También el alcalde de Albalat dels Sorells recibió un telegrama del Sr. Muga, en el que decía que el ministro de Hacienda había manifestado que se ocuparía el Gobierno del asunto en el Consejo que se celebrará hoy lunes y daba buenas impresiones.

Es nuestro vivo deseo de que las anteriores promesas se cumplan en bien de los intereses de los huertanos.

Las subsistencias en Valencia La cotización de ayer

La cotización de las subsistencias en Valencia, según el telegrama comunicado ayer a la Dirección general de Aduanas, fué la siguiente:

Trigos de 38 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50. Alubias, a 65. Patatas al por mayor, huerta, de 12 a 13.

Ganados en canal: Vacuno, a 1'90 pesetas kilo; lanar, a 2'30, y cerda, a 1'95. Al detal en carnicerías: Vacuno.—Filete, 5 ptas. kilo; carne sin hueso primera, a 2'80; id., segunda, a 2'40; id., tercera, a 2; con hueso de primera, a 1'60; de segunda, a 1'20.

Lanar.—Cabezas, a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2. Cerda.—Lomo, a 3'50 pesetas kilo; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'30; tocino, a 2 y manteca, a 2.

Primera Comunión En el Colegio del Sagrado Corazón

El sábado tuvo lugar en el Colegio del Sagrado Corazón, que dirigen las beneméritas Religiosas Carmelitas, el solemne y conmovedor acto de la primera Comunión.

Celebró el Santo Sacrificio nuestro querido y amantísimo Prelado, Dr. D. Valeriano Menéndez Conde, que pronunció una elocuente y sentida plática alusiva al acto.

La capilla del Colegio presentaba deslumbrador aspecto. Por la tarde se celebró brillantísimo ejercicio con exposición de S. D. M. y renovación de las promesas del bautismo. Sinceramente felicitamos a las encantadoras niñas y a las laboriosas e inteligentes Carmelitas, que con un celo digno de ejemplo y una actividad extraordinaria están realizando una hermosísima labor educadora que merece nuestro caluroso aplauso.

Restauración del Monasterio del Puig

Asamblea de Juventudes valencianas Ayer, a las once de la mañana, en los salones de Lo Rat-Perat se reunieron gran número de jóvenes que ostentaban la representación de círculos, agrupaciones y periódicos valencianos, etc., con el objeto de constituir una Comisión ejecutiva que ayude a la comisión de Propaganda del aphech regionalista al Monasterio del Puig, en sus trabajos.

Entre los reunidos recordamos representaciones de las siguientes Juventudes: Juventud Regionalista, Grupo valencianista Pensat i Fet, la Agrupación Pro Poesía Valenciana, Juventud Sindicalista, Juventud Integrada, Juventud Legitimista, Academia Valencianista, Juventud Maurista, Grupo Escolar Legitimista, Requeté Legitimista, Junta de San Jaume, Sección de Juventud de La Nostra Terra, Sección excursionista histórica de La Nostra Terra (Castellón), Juventud Valencianista de Barcelona, Grupo Regionalista de Alicante y una nutrida representación de La Nostra Terra, Patria Nova y Biblioteca de Poesías Valencianas Lontemporánis.

Se tomaron importantes acuerdos, entre ellos la constitución de la Germania Valenciana, integrada por todas las Juventudes valencianas adheridas y la publicación de un Manifiesto dirigido a la opinión valenciana.

Los artistas Sres. Arturo Ballester, Federico Mellado, Francisco Ramil, Portegás y Vicente Gay, se ofrecieron a ejecutar unos grandes carteles anunciadores del aphech al Puig, por lo que la Asamblea, por unanimidad, les concedió un expresivo voto de gracias.

En medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión después de acordar reunirse de nuevo el día que oportunamente se anunciará por medio de la Prensa.

Academia de Telégrafos Preparación por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos, de Contabilidad, Mecánicos, Radio-telegrafistas.—CABALLEROS, 46.

Vinos y Cognacs Marqués del Mérito DE JEREZ Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 67.—Teléfono 127

Enfermedades de los niños DR. A. CASANOVA, CATEDRÁTICO DE MEDICINA CENTRO DE EMPLASAMIENTOS Plator Sorolla, 29, bajo.—Tel. 122

La Elegante Corsetería, Mar, 7 Paqueta Tarín Últimas creaciones en corsés, modelos exclusivos de París. Corsés Neos y Países higiénicos.—Notable economía entre todas las casas similares.

La fiesta

¿Dónde está el "fenómeno"? Trajo la empresa una punta de ganado de Bohorques capaz de sacar un plantel de toreros "fenómeno". Eligió seis de ellos de irrefragable tipo; contrató a Ferrando, Sánchez y Suave, y con tales elementos confectionó el cartel de la económica de ayer tarde.

Peró, ¡ay!, la corrida estaba anunciada para las cuatro, comenzó a llover a las tres y media, chispeaba a la hora de dar comienzo al espectáculo, y la entrada falló.

También los toreros nos dieron fallo porque con ganado como el de ayer tarde debieron hacer cosas mejores. El grave defecto que a los tres espadas les vimos fue el no parar.

Están siempre esos jóvenes suspirando por ganado bravo, y en cuanto les dan por piden, como ayer, no paran los ojos un momento, no corren la mano con política y elegancia, no hacen, en fin, más que aburrir al respetable.

Los novillos de Bohorques, como lo esperábamos, dieron un gran juego; tenían tipo, nobleza, bravura, escasa ornamentación y poco poder, excepto el último, que demostró tenerlo, y dureza de patas.

Ninguno buscó las tablas durante la lidia ni saltó el callejón; todos tomaron bien la muleta y la capa. En suma, un regalo para gente decidida, habilidosa y con deseos de hacerse cartel.

Peró, ya lo dije antes, los espadas sacaron muy poco partido de las reses. Ferrando, que es un buen torero, duró enterado, de estilo buro y serio, matador seguro, etc., no logró ayer ni la mitad de lo que sabe y puede.

Cierto que cortó la oreja de su segundo, por la valiente manera de matar, manejando la muleta estuvo torero hasta el punto de dejarse enganchar por la taleguilla. Dió una voltereta y sufrió un gran pitonazo en el pecho que al principio se tomó por grave cornada.

En su primero estuvo breve con el toro escarriata y desacertado con el pinchazo de Suave, le dió un trasteo breve y movido y media delantera en lo alto.

Gracias a su vergüenza torera no yéndose pa dentro cuando recibió el achuchón en el pecho, evitó un conflicto. Pasando al cuarto de la tarde estuvo colosal.

Lanceando de capa, más voluntarioso que lucido; pero simuló algunos quites de manera académica.

El madrileño Antonio Sánchez no convenció a la escasa concurrencia. No huve, pero baila más que una peonza. Eso no es torero ni cosa parecida.

Por añadidura, lancea encorvado (y eso que es bajito), sacando exageradamente las posaderas.

Su primero lo engancho al entrar a matar de mala manera y lo llevó suspendido del cuerno un rato. Por malagro resultó lleso.

Con dos viajes más consiguió que el toro rodara, después de perder hasta una zapabilla.

Lo se parece en nada este matador a su paisano el de la calle de Embajadores. En su segundo estuvo hecho una desdicha; dió estocadas hasta en la atmósfera, y escuchó pitos.

El sevillano Manuel Cabello, Suave, dió la nota de valiente y voluntarioso, lanceando de capa con suavidad y asero, quebrando un par de las cortas, a su toro, y rematándolo de un volapié hasta la mano en todo lo alto, del que rodó el bicho.

Cortó la oreja y pasó por su pie a la enfermería, donde le apreciaron una cornada.

Al intentar dar la puntilla al último de la tarde, el diestro Pastoret fué enganchado por el muslo derecho, volteado y lanzado a gran altura. Pasó a la enfermería falto de sentido.

La culpa de este desgraciado accidente hay que atribuirlo principalmente a la policía, que consiente invada el público el redondel antes que se arrastre el último toro. Los capitalistas rodeaban a los toreros cuando ocurrió el suceso y tanto los públicos como los agentes de orden público permanecían impertérritos, esperando no sabemos qué.

Si la policía no sirve para impedir que el público se arroje al redondel ni para hacer un escarmiento cuando éste invade el anillo, está de más en la Plaza. Sepanlo así las autoridades.

Se distinguio con los palitroques el joven banderillero Alpagalerito.

PARTES FACULTATIVOS Según los partes facultativos tomados en la enfermería, Suave tiene una herida contusa y dolgajo de cuatro centímetros de extensión por ocho de profundidad, que interesa la piel, tejido celular y muscular, en la cara antero-interna, tercio inferior del muslo izquierdo. Pronóstico menos grave.

A Pastoret se le apreció una contusión en la cara posterior del muslo derecho e intensa conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Para el domingo El domingo próximo se dará otra novillada económica con reses de Bohorques y toreros exclusivamente valencianos.

Son los espadas contratados para este espectáculo, Ferrando, Andreito y Paco Baró.

VALENCIA

RIPOLL Se han lidiado novillos de Arribas, que han sido buenos. Mestizo, ha estado colosal toreando. Ha cortado dos orejas. Ha banderilleado con las cortas, superlamente. Ramiro López, ha estado superior en todos los tercios. También ha cortado una oreja. Ambos diestros han sido sacados de la Plaza en hombros.

MADRID Toros de Esteban Hernández Gallo, Malla y Paco Madrid Con un lino y tarde colosal comienzan el espectáculo. En el palco regio toman asiento el infante D. Fernando y su esposa. Primero, "Naranjero", castaño, de muchas arrabas. Pataterillo se ve perseguido al capotear y se salva arrojándose al callejón. El calvo le da tres verónicas buenas

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

¡No sufrirá el niño y tranquilizaréis vuestra conciencia!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándolos de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA

Préstamos al 5-12 por ciento, hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.—Delegado: D. Benito Allet, calle del Mar, núm. 23, Valencia

Besoy

DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. ¡Infalible!

TODAS las personas que sufren de dolores de cabeza, resaca, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el ANALGESICO BESOY.

Un papel o un sello, 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 ptas.

TOS que quita en un solo día LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta.

PURGANTE BESOY. Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

Farmacias y droguerías
Besoy

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO



Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el mundo por su calidad y precio. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Exhiben en sus escaparates, tanto para campo como para plaza, los mejores materiales de su país, como son el cartón, la suela y el cuero, que se fabrican en su propia fábrica.

Dijo: No confundiría con ninguna otra casa de calzado registrada, patentada en 23.154.

ANUARIO COMERCIAL

Información general de España

Parte oficial, Profesiones, Comercio, Industria, Agricultura, Correos, Telégrafos, Teléfono, Ferrocarriles, Fiestas, ferias, Mercados y demás datos de interés general

Precio de suscripción, 10 pesetas

Casa central: Balmes, 16
BARCELONA

Representante en Valencia: Antonio Gimeno, calle de Sorní, número 38

LUIS FARINETTI

Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera. Ptas y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia

Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción

Publicado por la

Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE y RIERA REUNIDOS"

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

Balneario de Cestona

TEMPORAL OFICIAL: de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

Precio de las habitaciones

HOTEL DE ENTRADA.—Todas las habitaciones, a razón de una peseta por cama. HOTEL DE BAÑOS.—Habitaciones de una cama, de 1 a 3 pesetas. De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación. GRAN HOTEL.—Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas, a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 a 9'50, a 8 pesetas habitación. En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico, en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse, después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido, desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma. ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga; Línea de Bilbao-San Sebastián, estación de Arona. El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Depósito de estas aguas en Valencia: Ramón Ortiz Bau, Lauria, 10, teléfono 793. De venta a 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías

BUQUES

Servicio regular de vapores especialmente para el transporte de fruta y vino.

Para Londres OLGA saldrá el 18 de Mayo

Para Olona PELAYO saldrá el 10 de Mayo

Hull Newcastle ELLEN saldrá el 18 de Mayo

Compañías: Sres. M. Andrews y Compañía, Llano del Medio, Rta. A. G. entrecalle, Charlatán frente a la Gloria.

Vapores combinados CORREOS DE AFRICA y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

PARA MARSILLA y CETTE Servicio semanal rápido los sábados

Para carga y pasaje dirigidos a A. Ferrer y Peset Hermanos. Muelle 12, Isabona 348, Grao

Vapores de Vienes de Sevilla NAVARRA saldrá de este puerto el 17 de Mayo directo para Burdeos y Marsella, saliendo para el día siguiente para Burdeos y Marsella.

ARAGON saldrá de este puerto el 18 de Mayo directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Lineas Marítimas F. y M. Petras, plaza de Tetuán, 15, pral. Agente: Vicente Carlos Lagarda, Calle 25, Grao.

Servicio semanal directo Para Londres ELKA cargará el 22 de Mayo

Para Liverpool CARDIFFIAN cargará el 22 de Mayo

Para Bristol y Cardiff SEGONTIAN cargará el 21 de Mayo

Para Newcastle MAGNUS cargará el 22 de Mayo

Para New-York CEREA cargará el 22 de Mayo

Amsterdam y Rotterdam DANAE cargará el 2 de Mayo

Compañías: Sres. Rios y Compañía, calle de Colón, núm. 43.

Gramófono

Se vende un cast. nuevo con 34 piezas diferentes de buenos artistas, en muy buen uso. Se dará garantía. Razon: Hospital, 20, bajo.

Se alquila En la calle del Rey Viejo, n.º 10, se alquila por módico precio un principal muy propio para Sacerdote, doña sola o familia poco numerosa. Razon: Horro de los Apóstoles, 6, pral.

Nodriz Joven de 18 años, leche de 15 días, desea criar en casa de un padre, niño que no tenga más de dos meses. Razon, en Paterna, calle de Valencia, 6.

Se vende o alquila una buena casa en Agres, (Sierra Mariola). Tiene muy bonitas vistas al campo y al mar, y está muy cerca de la plaza de la Iglesia. Razon y más antecedentes, calle de Murillo, 31, 2.º, izquierda.

Joven instruido desea colocación en almacén, portería de hombre. Tiene buenos informes. Dirigirse: Guillén de Castro, 113, pral.

Calzadito Chicarro Escarpín. Se necesitan buenas oficiales. Razon: Estrella, 20, Fábrica (junto a San Vicente de la Roqueta).

Gramófonos Se compran, venden y componen. Se compran placas y cambian, reparan y entonan. Miguel Martín, Sastre, 17, 8, bajo, Valencia. Abierta los días laborables.

Fuera canas Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. No cambia el color de la piel ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Móra, plaza de las Barcas, esquina a la calle de Doña Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco 3 pías.

Monte de Piedad ALMONEDA El día 7 y siguientes no estivos, del presente Mayo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 18, y en el edificio del corredor colegiado D. Vicente Nogues, se venderá la almoneda de ropas, abajas y demás efectos almonedados. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plaza vendida en la Central, de los que se empeñaron en las Sucursales 1.ª, calle de Calabazas, 30, 2.ª, Baja, 43, y 3.ª, Pl. y Margal, 10, el Paseo de Colón, 6, poblados marítimos.

Agente Se necesitan agentes productores de seguros. Gran Vía, 61, esquina a Ciscar.

Ocasión! Se venden puertas, rejillas y ventanas procedentes de derribos, de pizarra para agua, y planchas onduladas para cubiertas. También hay a la venta puertas nuevas de todas clases y se construyen en la forma y medida que se desee. Razon: taller de carpintería de José Morata, Guillén de Castro, 137 número 20, frente a las Torres de Cuarte, Valencia.

Tinta negra La más negra a 1'50 pías litro. Valencia, 100 pías litro, para haber intermedarios en sus productos.

Canas

El que las tiene, porque quieren desaparecer con el tan acreditado e insustituible Tinte Americano. Composición sin igual. Precio del frasco 1'25 pías. Farmacia del doctor Landa 3, Valencia.

Embarazo, partos D.ª Antonia Caltrivella, (ginecóloga) con real título, participa a su número y distinguido clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torno San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Librerías, Valencia. Nota: Gabinetes para curar de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Gran liquidación Por reforma de local, se liquidan toda clase de aparatos de electricidad, a precios increíbles: lamparillas, aparatos de iluminación, interruptores, etc., a una peseta. Francisco Chapiro, Poeta Goyco, letra A, lampistería, junto al café Habana.

Se desea un caballero o dos con asistencia; darán razón, calle de la Lefa, 7, planchador.

Se vende para la elaboración de chocolates las máquinas siguientes: Una mezcladora, un cilindro, una extrusora de alre, una trituradora y aventador de cacao y un molino para la canela. Dirección: calle de Valles 5, 3.ª planta.

Señora sola coderrá una sala o habitación amueblada a sueldo o a caballo, a toda pensión, trato esmerado. Razon: calle del Torno de San Cristóbal, 3, portería.

A los calvos Nada crevece ni afea la fisiognomía de las personas como el calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarlo son los perfectos disolventes, por un nuevo sistema por el que no se caen ni se caen los cabellos. Nada se paga sino conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricard, peluquero en París, plaza de Cajerías 4, entresuelo.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas o durezas en los pies? Usad al momento "Callicida Veloz" del Dr. Cuadra, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos). Frasco con pinces, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contar, Mercado, 72, y farmacias.

Billares A. Calabuig Únicos de precisión en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. San Vicente, 295.

Pérdida de una perra foxter blanca con manchas negras y taques de omelette, presentada en la calle de San Vicente, 185, y se garantiza.

Jardinería Se vende una en buen uso y precio económico. Podría verse, calle de Sagunto, núm. 4, cochera.

Sirvienta Una señora con muy buenas referencias, desea servir a Sacerdote o señor particular. Razon: plaza de Mostén Sorell, 11, 3.ª

CONFITES LAMBER

ENFERMEDADES URINARIAS

ROOB LAMBER

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las Estrecheces, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Cólicos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'00.

El Roob depurativo Lamber mejora rápidamente y refuerza el estado de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y las sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, albuginosis, escrófulas, linfomatismo, raquitismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de la cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, pesetas 3'00.

De venta en Valencia: Farmacia de la señora Vda. del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia de A. Gamir, San Fernando, 34. Para consultas gratuitas dirigirse a las cartas Medicamentos Lamber, Curis, 50, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reserva.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen los múltiples asuntos de carácter espiritual y meramente religioso.

Es decir, que la declaración de guerra de Italia acarreará, respecto de la Santa Sede, la interrupción de las relaciones entre millones de católicos y la cabeza visible de la Iglesia y en asuntos de la potestad espiritual de la misma; interrupción ajena por completo a su voluntad y debida a causas que en nada absolutamente afectan a los intereses religiosos que en el Vaticano se dilucidan.

Y he aquí como los hechos han venido a colocar de nuevo sobre el tapete y hacer de actualidad la cuestión de la independencia de la Santa Sede y la necesidad de que Roma constituya un territorio independiente en absoluto y no sujeto a soberanía que el del Romano Pontífice por expirarlo así los intereses espirituales de todos los católicos del mundo.

La llamada ley de garantías reconoce a los diplomáticos representantes extranjeros cerca de la Santa Sede «las prerrogativas e inmunidades que les corresponden según el Derecho internacional», las cuales no alcanzan a residir en un país en el cual se esté en guerra, y como en el caso de que el Gobierno de Italia acuerde su intervención en la guerra, aquellos residen en territorio extranjero, tienen que abandonar éste y, como consecuencia, cerca de la Santa Sede, puesto que, según el Derecho internacional, carecen de las prerrogativas e inmunidades correspondientes a su carácter diplomático.

Plantéase, pues, una nueva cuestión, mantenga su neutralidad la ley de surgir que si permanece latente mientras Italia forzadamente en cuanto salga de ella y no cabe duda que al convertirse la paz ha de ser objeto de las bases de la misma y no es muy aventurado suponer que sea cual sea el bando vencedor, la llamada ley de Garantías sufrirá profunda y radical transformación.

¡¡¡Agricultores!!!

El secreto de vuestra fortuna lo posee el Fomento Español de Agronomía con dos inventos recientes.

1.º El alumbramiento de aguas, infalible (nuevo procedimiento) sólidas garantías.

2.º El Sero Antifiloxérico Fomento Oficinas: Cuarte., 6, pral. Valencia

Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidan, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0'50 pesetas. Frasco 2'50 pías. en

DEPOSITO Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid

En Valencia en las principales farmacias y en la de A. Gamir, San Fernando, 34.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

ALA CONSIGNACION DE HIJOS DE NOGUES

Calle de Sorní, 2, entlo. y Grao, Muelle de Poniente

Servicio regular con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo a Barcelona.

Servicio regular con salidas de este puerto todos los miércoles para Alicante, Sevilla, Santander, Burdeos y Bilbao.

Servicio regular con salidas de este puerto todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felice, Fontvieille, Cádiz y Málaga, y los sábados para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián.

Se aseguran las mercancías en la C.ª Inglesa, "La Unión Marítima"

Diario

Año V. Oficina

¡RUPTUR!

Crónica de la guerra

La situación de Italia

Continúa envuelta en las brumas de la diplomacia la situación de Italia, pendiente de la solución de la crisis.

Mientras las noticias procedentes de París dan como segura la continuación del Gabinete Salandra, reforzado con algunos elementos de la Izquierda, pero sin la presencia en el Quirinal de Roselli, candidato de la Orden de San Maurizio, jefe de los diputados católicos, llamado a consulta por Víctor Manuel.

Por sí los conflictos de orden interior a que puede dar lugar la solución que adopte el Gobierno respecto a la cuestión internacional, preséntase en este orden el asunto de las relaciones de la Santa Sede con todas las naciones católicas, y como consecuencia la excepcional situación de los embajadores y plenipotenciarios cerca de la misma de los pueblos beligerantes.

Mientras a unos, los que sear de naciones enemigas a Italia, se les obligará a salir del territorio italiano, los contrarios continuarán su permanencia, estableciendo una diferencia en favor de estos últimos que constituye un verdadero privilegio.

Además, en los centros del Vaticano, en el mismo Sacro Colegio, figuran innumerables súbditos de las naciones beligerantes, que a esa circunstancia deben su presencia en los mismos, y su expulsión produciría forzosamente la paralización de los múltiples asuntos de carácter espiritual y meramente religioso.

Es decir, que la declaración de guerra de Italia acarreará, respecto de la Santa Sede, la interrupción de las relaciones entre millones de católicos y la cabeza visible de la Iglesia y en asuntos de la potestad espiritual de la misma; interrupción ajena por completo a su voluntad y debida a causas que en nada absolutamente afectan a los intereses religiosos que en el Vaticano se dilucidan.

Y he aquí como los hechos han venido a colocar de nuevo sobre el tapete y hacer de actualidad la cuestión de la independencia de la Santa Sede y la necesidad de que Roma constituya un territorio independiente en absoluto y no sujeto a soberanía que el del Romano Pontífice por expirarlo así los intereses espirituales de todos los católicos del mundo.

La llamada ley de garantías reconoce a los diplomáticos representantes extranjeros cerca de la Santa Sede «las prerrogativas e inmunidades que les corresponden según el Derecho internacional», las cuales no alcanzan a residir en un país en el cual se esté en guerra, y como en el caso de que el Gobierno de Italia acuerde su intervención en la guerra, aquellos residen en territorio extranjero, tienen que abandonar éste y, como consecuencia, cerca de la Santa Sede, puesto que, según el Derecho internacional, carecen de las prerrogativas e inmunidades correspondientes a su carácter diplomático.

Plantéase, pues, una nueva cuestión, mantenga su neutralidad la ley de surgir que si permanece latente mientras Italia forzadamente en cuanto salga de ella y no cabe duda que al convertirse la paz ha de ser objeto de las bases de la misma y no es muy aventurado suponer que sea cual sea el bando vencedor, la llamada ley de Garantías sufrirá profunda y radical transformación.

En Occidente

Las noticias recibidas durante las últimas veinticuatro horas de este frente, se reducen únicamente a los comunicados franceses y por tanto a ellos reduciremos hoy únicamente nuestro acostumbrado análisis.

Según estos informes en la región de Steenstraete, a la izquierda, o sea al Oeste del canal del Iser, se desarrollan violentos combates, rechazando los franceses los repetidos ataques de los alemanes, manteniéndose aquéllos en sus posiciones.

Al Sudoeste de Richebourg da cuenta el Gobierno francés de que las tropas británicas han causado un tremendo castigo a los alemanes, habiendo avanzado 1.500 metros en un frente de 600.

En el sector al Norte de Arras, continúan desarrollándose los combates al Este y Sur de Loreto hacia la Arzucera de Souchez y en Neuville, lo cual demuestra que como en los Eperges, en Neuve Chapelle y en Champagne, ha sido detenido el avance francés sin conseguir romper la línea alemana.

Por último participa el Gobierno francés que al Noroeste de Souain han obtenido un éxito las tropas francesas, consistente en «haber perdido parte de las posiciones que ocupaban», que han quedado en poder de los alemanes.

Quizá creían nuestros lectores que habíamos irónicamente y hasta habrá alguna manera de expresarnos, pero no hacemos más que copiar textualmente el informe francés de las once de la noche del día 16 y que todos los periódicos de ayer 17 publicaron.

Hasta la presente guerra entendíamos todo lo que cuando unas tropas atacaban y tomaban unas posiciones y las conservaban, aunque sólo fuera parcialmente, esto constituía un éxito para las mismas, pero ahora vemos cuán equivocados estábamos y ya nos damos cuenta de cómo caminando de éxito en éxito de esta naturaleza, son los alemanes los que invaden el territorio francés y no éstos que ocupan las provincias alemanas, de aquí también los éxitos obtenidos al Esm de Ipres por las tropas británicas consiguiendo que los alemanes que se hallaban a 12 kilómetros de la